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Vážení spoluobčania,
uplynulý rok je úspešne za nami a my 

sme opäť o rok starší. Na prahu nového 
roka 2025 vám želáme pevné zdravie, 
pokoj, vzájomné porozumenie a množ-
stvo síl pri napĺňaní vašich osobných 
ako aj pracovných cieľov a zvládaní  
a prekonávaní každodenných povin-
ností a nástrah života. Vzhľadom na ce-
lospoločenské napätie a neutíchajúcu 
situáciu za našou východnou štátnou 
hranicou si všetci prajme mier vo svete, 
pokojné spolunažívanie občanov, stabi-
litu a život bez prejavov násilia a vyvo-
lávania svárov medzi ľuďmi. 

V tejto náročnej dobe, ktorú žijeme 
potrebujeme energiu na úspešné zvlá-
danie nových výziev, ktoré nám život pri-
náša a spoločnosť ponúka. Výziev, ktoré 
pred nami stoja a dávajú nám možnosť 
napredovať, posúvať sa a zvyšovať kva-
litu života našich spoluobčanov a za-
bezpečovať ďalší rozvoj obce Pečovská 
Nová Ves. Nemá zmysel míňať našu 
energiu na veci nepodstatné a malicher-
né. Sme plní nádeje a očakávaní, aby sa 
naše minuloročné úsilie v novom roku 
2025 premietlo do konkrétnych výsled-
kov, prinieslo očakávané „plody“ a tak 
došlo k naplneniu našich dlhodobých 
plánov a cieľov.

V tomto čase je dobrým zvykom ob-
zrieť sa za rokom minulým, zhodnotiť 
ho a naopak predstaviť plány a ciele 
do nového obdobia. Aký bol rok 2024  
z pohľadu našej obce? Ak by sme ho 
mali hodnotiť z pohľadu čísel, môžeme 
s plnou vážnosťou konštatovať, že bol 
pre samosprávy maximálne ekonomicky 
náročný. Napriek tejto skutočnosti bol 
uplynulý rok v oblasti ekonomiky pre 
našu obec ďalším úspešným rokom a to 
vďaka k tomu, že sa správame hospo-
dárne a hlavne prezieravo. To všetko sa 
deje vďaka rozumným členom miestnej 
samosprávy a ich racionálnemu prístu-
pu k správe vecí verejných. Je pravdou, 
že rok 2024 bol pre nás administratívne 
náročný a osobitne zameraný na príp-
ravu nových projektov a nato nadvä-
zujúceho podávania žiadostí o získanie 
nenávratných finančných prostriedkov 
z eurofondov a iných zdrojov na finan-
covanie investičných akcií pre budúce 
obdobie. Nemôžeme si dovoliť vypustiť 
z nasadenia, poľaviť v snažení, „zaspať 
na vavrínoch“ a tak stratiť kontakt s do-
bou, ktorá je maximálne hektická, ale 
súčasne priaznivá na možnosti získava-
nia zdrojov na modernizáciu, rozvoj obcí  

a miest v novom programovacom obdo-
bí. Tento stav nebude trvať večne. Na roz-
diel od niektorých našich spoluobčanov, 
nemôžeme čakať na to, že nám všetko 
príde samo, resp. spadne rovno do úst. 
Naopak, všeobecne platí pravidlo, že to 
čo si dnes zasadíme, v lete budeme žať, 
alebo aj iné, ktoré hovorí o tom, že „šťas-
tie praje pripraveným“. Obdobne je tomu 
aj v našom prípade. V roku 2024 sme ne-
zaháľali, naopak aktívne sme pracovali. 
Súhrnný prehľad a odpočet našej práce 
vám prinášame v samostatnej rubri-
ke s názvom „Urobili sme v roku 2024“.  
V tomto období ešte nevieme uviesť 
presné hodnoty, nakoľko ešte iba suma-
rizujeme čísla pre uzavretie účtovného 
roka 2024. Konkrétne stavy hospodá-
renia vám prinesieme v nasledujúcom 
čísle obecného spravodajcu, ale už dnes  
s istotou vieme povedať, že aj v roku 
2024 sme hospodárili s rozpočtom pre-
vyšujúcim 6,6 miliónov Eur a uzavreli 
sme ho s prebytkom v hospodárení. Po-
dobne ako tomu bolo v rokoch minulých, 
aj v uplynulom roku platilo, že hlavným 
zdrojom každoročného navyšovania 
rozpočtu obce je úspešné čerpanie 
eurofondov, ktoré nielen napomáhajú 
rozvoju životného štandardu obyva-
teľov obce, navyšujú majetok obce, ale  
v neposlednom rade navyšujú aj samot-
nú réžiu obce a náklady na jej prevádzku 
a údržbu. 

Z demografického hľadiska môžeme 
smelo konštatovať, že naša o bec napre-
duje a priaznivo sa vyvíja. Kým na konci 
roka 2023 sme evidovali 2872 obyvate-
ľov, k 31.12.2024 mala obec Pečovská 
Nová Ves 2902 obyvateľov. V uplynulom 
roku sa v obci narodilo 50 detí, pričom 
skladba novonarodených hovorí, že iba 
pätina z nich bola z radov majority. Po-
dobne ako v roku 2023, aj v uplynulom 
roku nás navždy opustilo 22 obyvate-
ľov. Detailnú ročnú štatistiku vám pri-
nášame v samostatnej rubrike a to tak  
z pohľadu obyvateľstva, ako aj z pohľadu 
stavieb. 

Na štvrtý pokus od roku 2020 sme  
v závere októbra uspeli na Ministerstve 
životného prostredia SR so žiadosťou  
o poskytnutie nenávratných finančných 
prostriedkov na realizáciu projektu  
s názvom „Revitalizácia ul. Ľutinskej  
v Pečovskej Novej Vsi - obnova územia“. 
Obec získala nenávratný finančný prís-
pevok na 100%-né financovanie obnovy 
územia na ul. Ľutinskej pred rodinnými 
domami oproti hospodárskemu dvo-

ru, zahŕňajúcu sanáciu nepriepustných 
povrchov spevnených plôch, ich výme-
nu za vodopriepustné podklady, úpravu 
zelene, početnú výsadbu stromov a do-
plnenie mobiliáru do riešeného územia. 
S realizáciou projektu začneme v jari 
2025, keď nám to počasie dovolí. 

V záverečnej fáze sa nachádzame  
s realizáciou projektu s názvom „Bytový 
dom v obci Pečovská Nová Ves 4x12 B.J. - 
Bežný štandard - 2. etapa“ na ul. Kvetnej 
v Pečovskej Novej Vsi. V 24 nájomných 
bytoch sa osadzujú podlahy a montujú 
kuchynské linky. Projekt pripravujeme 
na kolaudáciu a odovzdanie bytov ná-
jomcom najneskôr od apríla 2025. 

V závere roka sme boli nútení vzhľa-
dom na rastúce náklady na vývoz ko-
munálneho odpadu, jeho spracovanie 
a uloženie na skládku navýšiť poplatok 
za vývoz komunálneho odpadu na rok 
2025 na sumu 29,00 Eur/osoba/rok. 
Žiaľ za nárast poplatku sa nepriaznivo 
podpísala benevolentnosť a lajdáckosť 
neprispôsobivých obyvateľov obce pri 
nakladaní s odpadom a to aj napriek 
vymoženostiam, ktoré obyvateľom obce 
ponúkame vo forme zberného dvora.  
Pre údajnú segregáciu nemôžeme up-
latniť v obci spravodlivý hmotnostný 
zber odpadu, hoci ani ten v skutočnosti 
nie je oveľa lacnejší. Segregácia údajne 
spočíva v tom, že nemôžeme v obci mať 
dva systémy vývozu odpadu. Od vyššie-
ho poplatku za komunálny odpad nás 
nateraz ochránilo odloženie účinnosti 
povinnosti úpravy odpadu pred ulože-
ním na skládku. 

Od 1. januára 2025 sme všeobecne 
záväzným nariadením č.6/2024 zavied-
li miestny poplatok za rozvoj na úze-
mí obce Pečovská Nová Ves za stavby  
na bývanie vo výške 5,- Eur/m2, za stav-
by na pôdohospodársku produkciu, 
skleníky, stavby pre vodné hospodár-
stvo, stavby využívané na skladovanie 
vlastnej pôdohospodárskej produkcie 
vrátane stavieb na vlastnú administra-
tívu 5,- Eur/m2, za priemyselné stavby, 
stavby slúžiace energetike, stavby slú-
žiace stavebníctvu, stavby využívané 
na skladovanie vlastnej produkcie vrá-
tane stavieb na vlastnú administra-
tívu 10,- Eur/m2, za stavby na ostatné 
podnikanie a na zárobkovú činnosť, 
skladovanie a administratívu súvisiacu 
s ostatným podnikaním a so zárobko-
vou činnosťou 10,- Eur/m2 a za ostatné 
stavby 10,- Eur/m2. Poplatok za rozvoj 
sa vypočíta ako súčin základu poplat-
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ku znížený o 60 m2 a sadzby poplatku  
za rozvoj platnej v čase vzniku poplat-
kovej povinnosti. Poplatníkom je fyzická 
alebo právnická osoba, ktorej bolo ako 
stavebníkovi vydané stavebné povole-
nie, právoplatné rozhodnutie o povole-
ní zmeny stavby pred jej  dokončením, 
právoplatné rozhodnutie o dodatočnom 
povolení stavby, oznámenia stavebného 
úradu k ohlásenej stavbe. 

Poslanci obecného zastupiteľstva 
obce v decembri 2024 vyhoveli žiadosti 
spoločnosti KARMEN - veľkoobchod po-
travín s.r.o., Prešov o zmenu územného 
plánu obce Pečovská Nová Ves vo for-
me jeho zmien a doplnení č.3 v rozsa-
hu zmeny využitia územia na parcelách 
pred spoločnosťou ZTS Sabinov a.s.,  
v smere od Sabinova, z terajšieho vy-
užitia územia - na poľnohospodárske 
účely, na nové - občiansku vybavenosť 
a to z dôvodu, že na uvedených parce-
lách v katastri obce Pečovská Nová Ves 
plánuje spoločnosť vybudovať obchod-
nú prevádzku na predaj potravín s prí-
slušenstvom. Na základe uvedeného 
rozhodnutia obec začína proces zmeny 
územného plánu obce Pečovská Nová 
Ves v rozsahu jeho zmien a doplnení č.3.

V snahe rozbehnúť voľnočasové akti-
vity našich spoluobčanov z radov mar-
ginalizovanej rómskej komunity a roz-
víjať ich kultúru sme v decembri 2024 
na Ministerstve kultúry SR podali žia-
dosť o získanie dotácie v rámci výzvy na 
poskytnutie dotácie z fondu na podporu 
kultúry národnostných menším v roku 
2025 na realizáciu projektu s názvom 
„Gipsy Ves Band - predstavenie čin-
nosti Rómskeho folklórneho zoskupe-
nia z Pečovskej Novej Vsi“. Projekt ráta  
so získaním finančných zdrojov na zakú-
penie hudobných nástrojov a ozvučenia 
pre členov hudobnej skupiny Gipsy Ves 
Band pôsobiacej v obci Pečovská Nová 
Ves, zakúpenie krojov pre 10 rómskych 
dievčat na ich tanečné voľnočasové 
aktivity, realizáciu koncertu hudobnej 

skupiny Gipsy Ves Band na verejnosti  
a šírenie ich hudobnej produkcie. 

K Vianociam v našej obci neodmys-
liteľne patrí rozsvietená jedlička pred 
kostolom sv. Ondreja a vedľa nej obecný 
betlehem s postavičkami. Tentokrát nám 
vianočnú jedličku bezplatne venovala 
rodina Balaščíková, ktorej za jej milé 
gesto veľmi pekne ďakujeme.

V októbri 2024 sme pre našich senio- 
rov pripravili slávnostnú akadémiu  
v rámci Októbra, mesiaca úcty k star- 
ším. V kultúrnom programe sa predsta-
vili seniori z folklórneho súboru Kar-
paťanin z Prešova, ktorí napriek svojmu 
veku tanečným umením a spevom uká-
zali miestnym seniorom akým spôso-
bom je možné zmysluplne a hlavne ak-
tívne prežívať jeseň života.

Vo štvrtok 5. decembra 2024 na koči  
s konským záprahom v sprievode svo-
jich malých pomocníkov zavítal do našej 
obce Mikuláš. Ako vždy aj tentokrát ho 
v parku pred obecným úradom čakalo 
množstvo detí, ktoré ho privítali vianoč-
nými pesničkami a vinšovačkami. Za od-
menu a slušné správanie počas celého 
roka si všetky deti od Mikuláša odniesli 
sladký balíček. Ďakujeme všetkým zú-
častneným za udržiavanie tejto tradície. 

V sobotu 14. decembra obec pripravi-
la pre svojich obyvateľov vianočné trhy. 
Tie  sme tentokrát obohatili o vianočnú 
obecnú zabíjačku. Predvianočnú atmo-
sféru podujatia dotvárali rozvoniavajúce 

vianočné a zabíjačkové špeciality, vôňa 
punču, atraktívne predajné stánky, vkus-
ný kultúrny program žiakov základnej 
školy, bohatá účasť návštevníkov, dobrá 
nálada, čulá vrava a tóny vianočných 
piesní. Sobotňajšie vianočné trhy svojou 
atmosférou zaručene naladili na Viano-
ce aj tých najväčších skeptikov. Všetkým 
zúčastneným ďakujeme za účasť a tým, 
ktorí sa podieľali na organizácii, ďakuje-
me za ďalšie úspešné podujatie. Veríme, 
že príjemnú vianočnú atmosféru ste si 
so sebou niesli počas celého vianočné-
ho obdobia.

Nový rok 2025 sme v obci spoločne 
privítali 1. januára 2025 laserovou show. 
Akcia sa už tradične tešila veľkému zá-
ujmu obyvateľov obce. Do parku pred 
obecný úrad prilákala množstvo malých 
aj veľkých. 

Toto je krátky sumár toho, čo sa v na-
šej obci udialo za posledné tri mesiace 
roka 2024. Všetkým vám, ktorí ste prilo-
žili ruku k dielu ďakujeme za vašu po-
moc pri organizácii, podpore, zabezpe-
čení a zvyšovaní rastúcej organizačnej  
a kvalitatívnej úrovne obecných kultúr-
no-spoločenských akcií.

V závere mi dovoľte upriamiť vašu 
pozornosť na pripravovaný 56. ročník 
stolnotenisového turnaja pri príležitosti  
80. výročia oslobodenia obce v II. sve-
tovej vojne, ktorý sa uskutoční v sobotu 
25. januára 2025 v telocvični základnej 
školy.

V sobotu 8. februára 2025 sa uskutoč-
ní detský karneval.

V poslednú fašiangovú sobotu 1. mar- 
ca 2025 pripravujeme už tradične  
v parku pred obecným úradom Fašian- 
gy v obci spojené s obecnou zabíjačkou.

Tešíme sa na stretnutie s vami pri čí- 
taní obecných novín, ale aj osobne  
na spoločenských podujatiach a iných 
akciách, ktoré pre nás aj v roku 2025 
pripravujeme.

PhDr. Jaroslav Dujava
starosta obce  
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Implementované projekty v roku 2024 
v rámci podporených žiadostí o získanie 
nenávratných finančných prostriedkov 

v minulých rokoch:

n Nórske granty 2014 – 2021 Slovenská republika, 
žiadosť o  poskytnutie NFP na realizáciu projektu s náz-
vom „Všetci spolu za inklúziu Rómov, miestny rozvoj a zni-
žovanie chudoby v Pečovskej Novej Vsi“. 

Výsledok: - žiadosť bola podporená, obec získala nená-
vratnú dotáciu 276 744,00 Eur, spoluúčasť obce na projek-
te bola 0 %. V investičnej oblasti projektu sme vybudovali  
a v  apríli 2023 skolaudovali a  uviedli do prevádzky hy-
gienické centrum na ul. Rómskej s  práčovňou,  sprchami 
a toaletami. Súčasťou projektu boli aj sprievodné „mäkké“ 
aktivity spojené s  prednáškovou činnosťou k  aktuálnym 
spoločenským problémom, zdravému spôsobu života  
a inžinierskou činnosťou a poradenstvo pri legalizácii bý-
vania. Projekt hradil odmeny pre psychologičku, doučujú-
cich učiteľov, odborných pracovníkov v odbore stavebníc-
tva a trénerov, nákup dresov a tréningových pomôcok pre 
mladých futbalistov v TJ Slovan Pečovská Nová Ves, nákup 
učebných pomôcok, troch herných exteriérových zostáv  
a úborov so športovou obuvou na telesnú prípravu  
pre 50 detí v materskej škole na ul. Rómskej, nákup 75 ks 
pracovných odevov a pracovnej obuvi pre sociálne slabších 
a nákup zariadení pre výkon stavebnej činnosti a  v záh-
radníctve. V  rámci projektu sme v  katastri obce vysadili  
200 ks okrasných a ovocných stromov. Projekt bol v rea-
lizácii od septembra 2022, pokračoval v  roku 2023 a bol 
úspešne ukončený záverečnou konferenciou v 4/2024.

n Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR,  
Národný inštitút vzdelávania a mládeže vnútra SR Bra-
tislava, žiadosť o  poskytnutie NFP na realizáciu projektu 
„Podpora predprimárneho vzdelávania detí z marginalizo-
vaných rómskych komunít - Národný projekt Podpora po-
máhajúcich profesií 3 (POP 3) MŠ“. 

Výsledok: - vďaka podporenému projektu obec vytvori-
la päť pracovných miest, dvoch asistentov učiteľa, dvoch 

odborných zamestnancov a jedného rodičovského asisten-
ta v materskej škole na ul. Rómskej a v  roku 2024 získa-
la finančné prostriedky na ich mzdy vo výške 173 488,57 
Eur na obdobie od 1.9.2023 do 31.8.2024. Spoluúčasť obce  
na projekte bola nulová.
n Implementačná agentúra Ministerstva práce, sociál-

nych vecí a  rodiny SR Bratislava, Národný projekt „Spolu 
pre komunity“, žiadosť o  poskytnutie NFP na realizáciu  
aktivity C: Komunitné centrá. 

Výsledok: - vďaka podporenému projektu obec získa-
la nenávratné finančné zdroje na mzdy troch pracovní-
kov komunitného centra a paušálne náhrady na obdobie  
od 1.8.2023 do 31.1.2029 vo výške najmenej 323 472,60 
Eur, z  toho v  roku 2024 sumu 62 214,65 Eur. Spoluúčasť 
obce na projekte je nulová.
n Implementačná agentúra Ministerstva práce, sociál-

nych vecí a  rodiny SR Bratislava, Národný projekt „Spolu 
pre komunity“, žiadosť o  poskytnutie NFP na realizáciu  
aktivity A: Terénna sociálna práca. 

Výsledok: - vďaka podporenému projektu obec získala 
nenávratné finančné zdroje na mzdy piatich pracovných 
miest sociálnych pracovníkov a paušálne náhrady na obdo-
bie od 1.8.2023 do 31.1.2029 vo výške najmenej 477 352,28 
Eur, z  toho v  roku 2024 sumu 84 241,02 Eur. Spoluúčasť 
obce na projekte je nulová.
n Úrad vlády SR, Úrad splnomocnenca vlády SR pre róm-

ske komunity, žiadosť o poskytnutie NFP na realizáciu pro-
jektu s názvom „Miestna občianska a preventívna služba 
v obci Pečovská Nová Ves“.

Výsledok: - vďaka podporenému projektu obec získala 
nenávratné finančné zdroje na mzdy a paušálne náhrady 
pre ôsmich pracovníkov miestnej občianskej a  preven-
tívnej služby na 30 mesiacov od 1.1.2024 do 30.6.2027  
vo výške najmenej 325 733,82 Eur, z toho v roku 2024 sumu 
105 504,20 Eur. Spoluúčasť obce na projekte je nulová. 

n Ministerstvo dopravy a výstavby SR Bratislava, žia-
dosť o financovanie projektu s názvom „Bytový dom v obci 
Pečovská Nová Ves 4x12 B.J. - Bežný štandard - 2. etapa“ 
na ul. Kvetnej v Pečovskej Novej Vsi, spočívajúceho vo výs-

Urobili sme v roku 2024



tavbe dvoch bytových domov s 24 bytmi s príslušenstvom,
Výsledok: - žiadosť podporená v roku 2023, obec získala 

nenávratnú dotáciu vo výške 883 450,00 Eur na financova-
nie 35 % projektu, pričom v roku 2024 z nich preinvestova-
la 512 769,59 Eur. Spoluúčasť obce na projekte je nulová. 
Projekt je v realizácii, byty a technická infraštruktúra k nim 
sú vo výstavbe a  ich ukončenie a odovzdanie novým ná-
jomníkom bude najneskôr v apríli 2025.

n Štátny fond rozvoja bývania Bratislava, žiadosť o  fi-
nancovanie projektu „Bytový dom v obci Pečovská Nová 
Ves 4x12 B.J. - Bežný štandard - 2. etapa“ na ul. Kvetnej 
v  Pečovskej Novej Vsi, spočívajúceho vo výstavbe dvoch 
bytových domov s 24 bytmi s príslušenstvom,

Výsledok: - žiadosť podporená, obec získala bezúročný 
úver vo výške 1 119 610,00 Eur na financovanie 65 % pro-
jektu. Projekt je v realizácii od roku 2023, byty a technická 
vybavenosť k ním sú vo výstavbe a ich ukončenie a odo-
vzdanie nájomníkom bude v marci 2025. V roku 2024 bola 
z uvedených prostriedkov preinvestovaná suma 673 586,07 
Eur.

Úver sa nezapočítava do úverového zaťaženia obce, splá-
cajú ho nájomníci nájomných bytov v platbách za nájom 
bytov. 
n Ministerstvo investícii, regionálneho rozvoja a  infor-

matizácie SR, žiadosť o poskytnutie NFP na realizáciu pro-
jektu s názvom „Rekonštrukcia a modernizácia Základnej 
školy v Pečovskej Novej Vsi“.

Výsledok: - žiadosť bola schválená Radou partnerstva 
PSK, bola podaná, nachádzala sa v  štádiu posudzovania, 
avšak 2.1.2024 nám bola žiadosť vrátená z dôvodu toho, 
že riadiacim orgánom bola celá výzva zrušená. 

Projektový zámer bol opakovane podaný na Radu par-
tnerstva PSK a  dňa 30.9.2024 opakovane schválený Ra-
dou partnerstva PSK. Aktuálne Ministerstvo investícii, re- 
gionálneho rozvoja a informatizácie SR spracováva podkla-
dy pre vydanie rozhodnutia o poskytnutí NFP na realizáciu 
projektu. Projekt sleduje komplexnú modernizáciu budovy 
základnej školy, prebudovanie všetkých vchodov do objek-
tu na bezbariérové, výmenu strešných plášťov telocviční, 
vybudovanie exteriérovej učebne v  átriu, rekonštrukciu 
a  modernizáciu prírodovednej učebne, výmenu podlaho-
vých krytín na všetkých chodbách v budove, rekonštrukciu 
jedálne základnej školy vrátane výmeny podlahy a rekon-
štrukciu miestnosti multifunkčnej miestnosti pre poraden-

skú a osvetovú činnosť pre rodičov a popoludňajšie aktivity 
žiakov, zakúpenie informačnej techniky a učebných pomô-
cok v investičnom objeme 843 032,65 Eur. Spolufinancova-
nie obce je 5 % z celkovej ceny projektu, od 1.1.2025 bude 
spolufinancovanie projektu navýšené na 8 % z dôvodu na-
výšenia DPH na 23%.
n Ministerstvo vnútra SR Bratislava, žiadosť o  poskyt- 

nutie NFP na realizáciu projektu „Podpora vysporiadania 
majetkovoprávnych vzťahov k pozemkom v MRK obce Pe-
čovská Nová Ves postupom jednoduchých pozemkových 
úprav“.

Skutkový stav: - vďaka podporenému projektu obec zís-
kala nenávratnú dotáciu vo výške 59 492,20 Eur na odbornú 
pomoc pri majetkovoprávnom vysporiadaní vlastníckych 
vzťahov k  pozemkom vo vlastníctve neznámych vlastní-
kov a spol. pod obydliami v MRK obce Pečovská Nová Ves  
na ul. Rómskej formou jednoduchých pozemkových úprav 
v prospech obce Pečovská Nová Ves. Spoluúčasť obce na pro-
jekte je 5 % z celkových poskytnutých finančných prostried-
kov. Realizácia projektu začala v roku 2022 a pokračovala  
aj v rokoch 2023 a 2024. Výsledkom projektu je vypracova-
nie dokumentácie a s tým spojený povoľovací proces, ktorý 
bol zavŕšený podaním na Lesný a pozemkový odbor Okres-
ného úradu v Prešove ako podkladu pre vydanie rozhod-
nutia o majetkovoprávnom vysporiadaní známych a nezná-
mych vlastníkov pozemkov pod obydliami MRK na ul. Róm-
skej v Pečovskej Novej Vsi formou jednoduchých pozemko-
vých úprav v prospech obce Pečovská Nová Ves (pozn. asi 
1/3 pozemkov v rómskej osade prešla do vlastníctva obce, 
obec vlastní všetky pozemky pod osadou). V  súčasnej 
dobe dochádza k zápisu zmien do katastra nehnuteľností  
vedenom na katastrálnom odbore Okresného úradu  
v Sabinove.

Podané žiadosti o získanie nenávratných 
finančných prostriedkov 

v roku 2024:

n Úrad vlády SR, zapojenie sa do Programu Slovensko 
- SK - EFRR/KF/FST/ESF+ ,,žiadosť o  poskytnutie NFP  
na realizáciu projektu s názvom „Modernizácia miestnych 
komunikácií v obci Pečovská Nová Ves – I. etapa“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 2 026 606,07 Eur na ob-
novu miestnych komunikácií, chodníkov, parkovísk, spev-
nených plôch a verejného osvetlenia na ul. Na Trubalovec, 
ul. Na Dujave, ul. Kostolnej, ul. Mlynskej, ul. Ľutinskej,  
ul. Hlavnej, ul. Rómskej a autobusovú zastávku „Most“. 
Spoluúčasť obce na projekte je 0 % z  celkových poskyt-
nutých finančných prostriedkov. Všetky stavebné objekty 
majú vysporiadané pozemky pod stavbou, je vydané sta-
vebné povolenie na realizáciu stavby, žiadosť o poskytnu-
tie NFP podaná v 8/2024, toho času sa nachádza v štádiu 
odborného hodnotenia riadiacim orgánom.
n Úrad vlády SR, zapojenie sa do Programu Slovensko 

- SK - EFRR/KF/FST/ESF+, žiadosť o  poskytnutie NFP na 
realizáciu projektu s názvom „Sanácia nelegálnych sklá-
dok s odpadom v obci Pečovská Nová Ves - SO 01, SO 02,  
SO 04, SO 09, SO 10 a SO 11“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 84 279,58 Eur na sanáciu 
šiestich nelegálnych skládok (označených - SO 01, SO 02, 
SO 04, SO 09, SO 10 a SO 11) s odpadom na ul. Rómskej  
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v obci Pečovská Nová Ves. Spoluúčasť obce na projekte je  
0 % z  celkových poskytnutých finančných prostriedkov. 
Všetky stavebné objekty majú posúdenie Okresným úra-
dom v Sabinove, odborom starostlivosti o životné prostre-
die, je vydané stanovisko na ich odstránenie, žiadosť o po-
skytnutie NFP podaná v  8/2024, toho času sa nachádza 
v štádiu odborného hodnotenia riadiacim orgánom.
n Úrad vlády SR, zapojenie sa do Programu Sloven-

sko - SK - EFRR/KF/FST/ESF+, žiadosť o poskytnutie NFP  
na realizáciu projektu s názvom „Sanácia nelegálnych sklá-
dok s odpadom v obci Pečovská Nová Ves - SO 03 a SO 08“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 105 883,32 Eur na sanáciu 
dvoch nelegálnych skládok (označených - SO 03 a SO 08) 
s odpadom na ul. Rómskej v obci Pečovská Nová Ves. Spo-
luúčasť obce na projekte je 0 % z celkových poskytnutých 
finančných prostriedkov. Všetky stavebné objekty majú po-
súdenie Okresným úradom v Sabinove, odborom starost-
livosti o  životné prostredie, je vydané stanovisko na ich 
odstránenie, žiadosť o poskytnutie NFP podaná v 8/2024, 
toho času sa nachádza v štádiu odborného hodnotenia ria-
diacim orgánom.
n Úrad vlády SR, zapojenie sa do Programu Sloven-

sko - SK - EFRR/KF/FST/ESF+, žiadosť o poskytnutie NFP  
na realizáciu projektu s názvom „Sanácia nelegálnych sklá-
dok s odpadom v obci Pečovská Nová Ves - SO 05 a SO 07“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 101 946,03 Eur na sanáciu 
dvoch nelegálnych skládok (označených - SO 05 a SO 07) 
s odpadom na ul. Rómskej v obci Pečovská Nová Ves. Spo-
luúčasť obce na projekte je 0 % z celkových poskytnutých 
finančných prostriedkov. Všetky stavebné objekty majú po-
súdenie Okresným úradom v Sabinove, odborom starost-
livosti o  životné prostredie, je vydané stanovisko na ich 
odstránenie, žiadosť o poskytnutie NFP podaná v 8/2024, 
toho času sa nachádza v štádiu odborného hodnotenia ria-
diacim orgánom.
n Úrad vlády SR, zapojenie sa do Programu Sloven-

sko - SK - EFRR/KF/FST/ESF+, žiadosť o poskytnutie NFP  
na realizáciu projektu s názvom „Sanácia nelegálnych sklá-
dok s odpadom v obci Pečovská Nová Ves - SO 06“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 104 287,76 Eur na sa-
náciu nelegálnej skládky (označenej - SO 06) s odpadom  
na ul. Rómskej v obci Pečovská Nová Ves. Spoluúčasť obce 
na projekte je 0 % z  celkových poskytnutých finančných 
prostriedkov. Všetky stavebné objekty majú posúdenie 
Okresným úradom v Sabinove, odborom starostlivosti o ži-
votné prostredie, je vydané stanovisko na ich odstránenie, 
žiadosť o poskytnutie NFP podaná v 8/2024, toho času sa 
nachádza v štádiu odborného hodnotenia riadiacim orgá-
nom.
n Úrad vlády SR, zapojenie sa do Programu Slovensko 

- SK - EFRR/KF/FST/ESF+, žiadosť o poskytnutie NFP na re-
alizáciu projektu s názvom „Rozšírenie verejného vodovo-
du a kanalizácie Pečovská Nová Ves, ul. Rómska v rozsahu 
stavebného objektu SO 01 Rozšírenie verejnej kanalizácie“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 173 050,58 Eur na rozší-
renie kanalizácie na ul. Rómskej v obci Pečovská Nová Ves. 
Spoluúčasť obce na projekte je 0 % z  celkových poskyt-
nutých finančných prostriedkov. Všetky stavebné objekty 
majú posúdenie Okresným úradom v  Sabinove, odborom 
starostlivosti o  životné prostredie, je vydané stanovis-
ko na ich odstránenie, žiadosť o poskytnutie NFP podaná 

v 8/2024, toho času sa nachádza v štádiu odborného hod-
notenie riadiacim orgánom.
n Úrad vlády SR, zapojenie sa do Programu Sloven-

sko - SK - EFRR/KF/FST/ESF+, žiadosť o poskytnutie NFP  
na realizáciu projektu s názvom „Projektová príprava pod-
pory sociálno-ekonomického začlenenia marginalizova-
ných komunít“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 82 584,07 Eur na projek-
tové dokumentácie na prípravu stavieb sociálneho bývania 
a rozšírenia vodovodu a kanalizácie na ul. Rómskej v obci 
Pečovská Nová Ves. Spoluúčasť obce na projekte je 0 % 
z celkových poskytnutých finančných prostriedkov. Žiadosť 
o poskytnutie NFP podaná v 8/2024, toho času sa nachá-
dza v štádiu odborného hodnotenie riadiacim orgánom.
n Ministerstvo kultúry SR, zapojenie sa do výzvy  

na poskytnutie dotácie z fondu na podporu kultúry národ-
nostných menším v roku 2025 so žiadosťou o poskytnutie 
dotácie na realizáciu projektu s názvom „Gipsy Ves Band 
- predstavenie činnosti Rómskeho folklórneho zoskupenia  
z Pečovskej Novej Vsi“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 26 950,00 Eur na zakúpe-
nie hudobných nástrojov a ozvučenia pre členov hudobnej 
skupiny Gipsy Ves Band pôsobiacej v obci Pečovská Nová 
Ves, zakúpenie krojov pre 10 rómskych dievčat na ich ta-
nečné voľnočasové aktivity, realizáciu koncertu hudobnej 
skupiny Gipsy Ves Band na verejnosti a šírenie ich hudob-
nej produkcie. Spoluúčasť obce na projekte je 5,058 % 
z celkových poskytnutých finančných prostriedkov. Žiadosť 
o poskytnutie NFP podaná v 12/2024, toho času sa nachá-
dza v štádiu odborného hodnotenie riadiacim orgánom.
n Prešovský samosprávny kraj Prešov, žiadosť o poskyt-

nutie dotácie na podporu projektu s názvom „Pečovskono-
voveský jarmok 2024“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 5 000,00 Eur, žiadosť pod-
porená, obec získala nenávratnú dotáciu vo výške 3 000,00 
Eur. Finančné prostriedky sme použili na financovanie ná-
kladov spojených so zabezpečením kultúrneho programu 
počas 26. ročníka Pečovskonovoveského jarmoku v augus-
te 2024.
n Prešovský samosprávny kraj Prešov, riadiaci orgán 

programu pre malé projekty z Európskeho fondu regionál-
neho rozvoja Program Interreg Poľsko - Slovensko 2021 
- 2027, žiadosť o  poskytnutie NFP na realizáciu projektu  
s názvom „V života jeseň, spája nás pieseň“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 66  808,05 Eur, žiadosť 
podporená 7/2024, obec získala nenávratnú dotáciu  
vo výške 66 808,05 Eur. Spoluúčasť obce je 4 971,12 Eur. 
Spoluúčasť partnera je 4  279,21 Eur. Predmetom projek-
tu je rozvoj a oživenie aktívnej práce seniorov formou ich 
medzigeneračného prepojenia s mladou generáciou sledu-
je zlepšenie kvality života miestnych seniorov ako jednej 
zo skupín osôb ohrozených sociálnym vylúčením. Projekt 
poskytne možnosti pre ich aktívne začleňovanie do spo-
ločenského života komunity, budovanie spoločnej identity, 
či integrácie nie len v rámci obce Pečovská Nová Ves, ale 
aj v rámci iných samospráv a osobitne v rámci cezhranič-
nej spolupráce so seniormi z družobného mesta a gminy 
Sieniawa v  Poľsku. V  rámci projektu zakúpime pre FSS 
Jablonka 12 ženských krojových kompletov, 8 mužských 
krojových kompletov s koženými čižmami a akordeón, pre 
dievčenskú ľudovú hudbu „Beťárky“ zakúpime kontrabas,  
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pre folklórny súbor v Sieniawe v Poľsku 15 ženských krojo-
vých kompletov a všetok zakúpený odev a hudobné nástroje 
využijeme dňa 8. mája 2025 na folklórnom festivale v obci 
Pečovská Nová Ves. Vďaka projektu sa 50 miestnych se- 
niorov zo ZO Jednoty dôchodcov Slovenska v Pečovskej No-
vej Vsi spolu s členmi FSS Jablonka a dievčenskou ľudovou 
hudbou „Beťárky“ zúčastní na dvojdňovom výlete do Poľs-
ka na obdobnom folklórnom podujatí v partnerskom meste 
a gmine v Poľsku. Mimo iného projekt poskytuje zdroje na 
náhradu všetkých nákladov na dopravu, stravu, ubytova-
nie a organizáciu podujatí u oboch partnerov a hodinový 
video dokument o živote, aktivitách, činnosti seniorov, ako 
aj samosprávach, v ktorých žijú. Realizácia projektu bude 
v roku 2025.

n Environmentálny fond Bratislava, žiadosť o poskytnu-
tie NFP na riešenie na riešenie odpadovej politiky a  sta-
rostlivosť o zeleň.

Skutkový stav: - žiadosť podporená, obec získala  
2 564,21 Eur na riešenie odpadovej politiky a starostlivosť 
o zeleň. Spoluúčasť obce na dotácii je nulová. 
n Ministerstvo vnútra SR, žiadosť o  poskytnutie NFP  

na realizáciu projektu s názvom „Náhrada projektovej do-
kumentácie technickej vybavenosti k bytovým domom  
4 x 12 BJ, Pečovská Nová Ves - 2. etapa“.

Skutkový stav: - žiadosť bola podporená. Obec získala 
nenávratnú dotáciu vo výške 2 160,00 Eur na pomernú 
časť projektovej dokumentácie technickej vybavenosti  
k bytovým domom 4 x 12 BJ, Pečovská Nová Ves - 2. etapa. 
Projekt bol úspešne zrealizovaný. 
n Ministerstvo financií SR, žiadosť o poskytnutie dotácie 

na krytie výdavkov súvisiacich s výpadkom príjmov z dane 
z príjmov fyzických osôb v roku 2024.

Výsledok: - dotácia bola podporená. Obec získala ne-
návratnú dotáciu vo výške 26  146 Eur. Spoluúčasť obce  
na projekte bola nulová. 
n Ministerstvo hospodárstva SR, žiadosť o poskytnutie 

NFP na realizáciu projektu s  názvom „Kompenzácia cien 
energií  obecných budov pre obec Pečovská Nová Ves“.

Výsledok: - žiadosť bola podporená. Obec získala ne-
návratnú dotáciu vo výške 3 225,33 Eur. Spoluúčasť obce  
na projekte bola nulová. Projekt bol úspešne zrealizovaný. 
n Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR na rea-

lizáciu projektu s názvom „Náhrada miezd sociálnych pra-
covníkov v dennom stacionári ASEN v Pečovskej Novej Vsi 
za rok 2024“.

Skutkový stav: - žiadosť bola podporená. Obec získala 
nenávratnú dotáciu vo výške 37 108,80 Eur na čiastočnú 
náhradu miezd troch pracovníčok v  dennom stacionári 
ASEN v Pečovskej Novej Vsi za rok 2024. Projekt bol úspeš-
ne zrealizovaný. 
n Ministerstvo životného prostredia SR, žiadosť o  po-

skytnutie NFP na realizáciu projektu s názvom „Revitali-
zácia ul. Ľutinskej v Pečovskej Novej Vsi - obnova územia“.

Skutkový stav: - žiadosť bola podaná v 4/2024, podpo-
rená v  10/2024. Obec získala nenávratný finančný prís-
pevok vo výške 209 841,20 Eur na revitalizáciu územia  
na ul. Ľutinskej pred rodinnými domami oproti hospo-
dárskemu dvoru hlavne sanácii nepriepustných povrchov 
spevnených plôch, ich výmenu za vodopriepustné podkla-
dy, obnovu zelene, rozsiahlu výsadbu stromov a doplnenie 
mobiliáru do riešeného územia. Spolufinancovanie obce  
je 0 % z celkovej ceny projektu. S realizáciou projektu zač-
neme v jari 2025. 
n Environmentálny fond Bratislava, žiadosť o  poskyt-

nutie dotácie na realizáciu projektu s  názvom „Zvýšenie 
miery triedeného zberu komunálneho odpadu v obci Pe-
čovská Nová Ves prostredníctvom doplnenia technického 
vybavenia“.

Výsledok: - žiadaná suma 151 515,15 Eur s cieľom náku-
pu traktora a techniky na zimnú údržbu miestnych komuni-
kácií (pozn. - samonakladací zadný sypač a šípová radlica) 
v obci. Žiadosť nebola podporená.
n Environmentálny fond Bratislava, žiadosť o  poskyt-

nutie dotácie na realizáciu projektu s názvom „Inovatívna 
vegetačná stena na zlepšenie mikroklímy a zvýšenie biodi-
verzity v obci Pečovská Nová Ves“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 50 000,00 Eur s  cieľom 
financovania výstavby vegetačnej steny na zlepšenie mik-
roklímy a zvýšenie biodiverzity ako oplotenia v  zadnej 
časti cintorína smerom k areálu materskej školy v hodnote 
60 664,22 Eur. Žiadosť je v štádiu odborného hodnotenia.
n Slovenská agentúra životného prostredia, Environ-

mentálny fond Bratislava, Program Obnovy dediny, žiadosť 
o  poskytnutie dotácie na realizáciu projektu s  názvom  
„Pohorie Čergov - jeho fauna a flóra“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 29 294,22 Eur s  cieľom 
financovania výstavby exteriérovej expozície ako príslu-
šenstva k cyklochodníku v smere do obce Ľutina. Žiadosť 
je v štádiu odborného hodnotenia.
n Ministerstvo životného prostredia SR Bratislava, žia-

dosť o poskytnutie nenávratných finančných prostriedkov 
na realizáciu projektu „Doplnenie vybavenia pre zvýše-
nie množstva vytriedených druhov komunálneho odpadu 
v obci Pečovská Nová Ves“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 454 249,24 Eur s  cie-
ľom poskytnutia nenávratných finančných prostriedkov  
na zakúpenie štvorkolesového traktora s prívesom, malého 
zberového vozidla, teleskopického nakladača a 2 ks uzat-
várateľných kontajnerov. Spoluúčasť obce na financovaní 
projektu je 5 % z celkových nákladov. Žiadosť je v štádiu 
odborného hodnotenia.
n Ministerstvo investícii, regionálneho rozvoja a  infor-

matizácie SR, žiadosť o poskytnutie regionálneho príspev-
ku v rámci najmenej rozvinutého okresu Sabinov na reali-
záciu projektu s názvom „Vybudovanie rozhľadne v Pečov-
skej Novej Vsi ako doplnkovej služby v cestovnom ruchu“.
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Výsledok: - žiadaná suma 126  403,81 Eur na výstavbu 
rozhľadne pri židovskom cintoríne na ul. Na Trubalovec 
v  Pečovskej Novej Vsi. Spolufinancovanie obce bolo 0 % 
z celkovej ceny projektu. Žiadosť neba podporená z dôvo-
du neukončeného procesu vysporiadania pozemku Sloven-
skej republiky pod rozhľadňou v prospech obce. Podanie 
žiadosti po vysporiadaní pozemkov v prospech obce a ak-
tualizácii ceny zopakujeme v roku 2025.

Nadácia COOP Jednota, žiadosť o  dotáciu na realizáciu 
projektu „Drevený altánok v  parku denného stacionára 
Asen“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 6 000,00 Eur so zámerom  
vybudovania dreveného altánku v areáli  denného sta- 
cionára Asen. Žiadosť nebola podporená.

Nadácia COOP Jednota, žiadosť o  dotáciu na realizáciu 
projektu ,,Mobilné fotosteny v obci Pečovská Nová Ves“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 6  000,00 Eur so záme-
rom výroby mobilných fotostien na zatraktívnenie obce.  
Žiadosť nebola podporená.

Nadácia COOP Jednota, žiadosť o  dotáciu na realizáciu 
projektu „Výsadba zelene v obci Pečovská Nová Ves“.

Skutkový stav: - žiadaná suma 6 000,00 Eur so zámerom 
výroby vyvýšených záhonov pre skrášlenie a zatraktívne-
nie obce. Žiadosť nebola podporená.

Podané projektové zámery v roku 2024:
Rada partnerstva PSK, projektový zámer na realizáciu 

projektu s názvom „Obstaranie, rekonštrukcia, modernizá-
cia a výstavba doplnkovej cyklistickej infraštruktúry v obci 
Pečovská Nová Ves“.

Skutkový stav: - cieľom zámeru je vybudovať dopln-
kovú cykloinfraštruktúru k  existujúcim cyklochodníkom 
za účelom skvalitnenia a zlepšenia kvality života v obci 
prostredníctvom vybudovania infraštruktúry využiteľnej 
v rámci pohybových, športových, voľnočasových a turis-
tických aktivít, podpory rozvoja občianskej vybavenosti, 
telesnej kultúry, ale aj rozvoja turizmu, propagácie obce 
a mikroregiónu Dolina Čergova, rozvoja bezmotorovej do-
pravy v obci a jej okolí, podpore vzniku medzigeneračných 
väzieb a vytvoreniu vhodného prostredia pre vzájomnú 
komunikáciu a výmenu skúseností a zmiernenie nežiadú-
cich rozdielov v úrovni hospodárskeho rozvoja, sociálneho 
rozvoja a  územného rozvoja obce, ako súčasti najmenej 
rozvinutého okresu Sabinov a k zabezpečeniu trvalo udr-
žateľného rozvoja regiónu. Zámer v tejto fáze zahŕňa päť 
samostatných stavebných objektov, ktoré by podľa nášho 
úsudku mali viesť k naplneniu sledovaného cieľa s názva-
mi: „Cykloprístrešky pre Základnú školu v Pečovskej Novej 
Vsi“, „Podpora rozvoja občianskej vybavenosti a telesnej 
kultúry - obnova ul. Ľutinskej v Pečovskej Novej Vsi - SO 06 
- Cyklistické zastavenie“, „Pohorie Čergov - jeho flóra a fau-
na“ a „Bike point Pečovská Nová Ves, p.č. KN-C 1471/34 
a 1471/15“ a „Bike point EuroVelo 11 Pečovská Nová Ves“.

Zámer je pripravený na okamžitú realizáciu. Obec dispo-
nuje právoplatnými a vykonateľnými stavebnými povole-
niami na realizáciu stavieb.
n Rada partnerstva PSK, projektový zámer na realizáciu 

projektu s názvom „Inštalácia IoT systému v obci Pečovská 
Nová Ves, pre tvorbu, spracovanie, využívanie a prepájanie 
dát s ich využitím v rámci inteligentného riadenia, zvyšo-
vanie bezpečnosti a rozvoja obce“.

Skutkový stav: - cieľom zámeru je inštalovať IoT zaria-
denia, snímače, senzory, špeciálne kamery, ktorých primár-
na funkcia je zbierať údaje o javoch z okolitého prostredia 
a následne tieto údaje prenášať do digitálneho prostredia 
na ich komplexné analytické spracovanie a ďalšie využitie. 
Výsledkom bude získavanie podkladov pre rozhodovanie, 
plánovanie, alebo riadenie, resp. správu územia. Základ-
ným cieľom zámeru je zabezpečiť ochranu života, zdravia 
majetku obyvateľov obce, ako aj majetku obce a monito-
ring strategických a exponovaných zón, za účelom zvýše-
nia celkovej bezpečnosti v obci.
n Rada partnerstva PSK, projektový zámer na realizáciu 

projektu s názvom „Obnova a zvýšenie odolnosti pamiat-
kovo chránenej budovy OcÚ v Pečovskej Novej Vsi s príslu-
šenstvom“.

Skutkový stav: - cieľom zámeru je obnova a  zvýšenie 
odolnosti pamiatkovo chránenej budovy OcÚ v Pečovskej 
Novej Vsi s príslušenstvom,  aplikáciou prvkov adaptácie na 
zmenu klímy a obnoviteľných zdrojov energie, konkrétne 
zmena systému vykurovania budovy výmenou radiátorov 
za podlahové vykurovanie, inštalácia tepelných čerpadiel 
so zachovaním pôvodnej plynovej kotolne, izolácia pod-
lahy budovy, izolácia stropu budovy, rekonštrukcia elek-
troinštalácie budovy, odvlhčenie budovy vrátane obvodo-
vých múrov. V  rámci obnovy verejnej budovy budú popri 
aktivitách na zlepšenie jej energetickej hospodárnosti  
pri zachovaní jej pamiatkovej hodnoty realizované aj rele-
vantné aktivity súvisiace so stavebno-technickou obnovou 
budovy, konkrétne obnova budovy osadením prvkov elek-
tromobility vybudovaním elektronabíjačky na parkovacie 
miesto na parkovisku pri budove OcÚ, obnova budovy za-
bezpečením bezbariérovosti verejnej budovy v zadnej časti 
budovy z dvora, obnova budovy implementáciou zelených 
opatrení - zadržanie vody zo strechy budovy do vsakova-
cích systémov v parku pred budovou. 

Zámer je pripravený na okamžitú realizáciu. Obec dispo-
nuje právoplatným a vykonateľným stavebným povolením 
na realizáciu stavby.

Iné aktivity iniciované obcou 
v roku 2024:

n po dvoch rokoch aktívnych prác bol schválený a účinný 
Územný plán obce Pečovská Nová Ves v znení jeho Zmien 
a  doplnení č.2, ktorý mimo iných zmien priniesol zásad-
nú pozitívnu zmenu pre obec - presunutie pôvodnej trasy 
obchvatu obce Pečovská Nová Ves zv. Preložka cesty I/68 
v k.ú. Pečovská Nová Ves z hranice obytnej zóny o cca. 800 
m v smere k obci Jakovany,
n vypracovanie projektu pre výstavbu nového (vlastné-

ho) futbalového ihriska s príslušenstvom v lokalite Roveň 
v rozsahu stavebných objektov SO 01 - futbalové ihrisko, 
SO 02 - osvetlenie hracej plochy, SO 03 - Tribúny 2 x 210 
osôb, SO 04 - závlaha hracej plochy, SO 05 - Ochranná 
sieť, oplotenie, SO 06 - budova (zázemie), SO 07 - preložka 
VCN, SO 08 - preložka plynovodu STL, SO 09 - preložka 
vodovodu, SO 10 - elektrická prípojka, SO 11 - vodovodná 
a kanalizačná prípojka, SO 12 - plynová prípojka, SO 13 - 
spevnená plocha, projekt je pripravený na podanie žiadosti 
o poskytnutie NFP na realizáciu investičnej akcie v objeme 
cca. 1 800 000,00 Eur,
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n realizácia protipovodňových opatrení (úprava toku 
a brehu) potoka Ľutinka v časti od cestného mosta na ceste 
I/68 a mostom na ul. Na Trubalovec,

n údržba a sprietočnenie odvodňovacích kanálov (tráv-
naté priekopy) okolo cesty I/68 na ul. Hlavnej,

n obnova ovocného sadu v lokalite „Roveň“,
n výstavba novej asfaltovej cesty k zbernému dvoru,
n majetkovoprávne vysporiadanie pozemku Slovenskej 

republiky pri židovskom cintoríne na výstavbu rozhľadne 
v prospech obce Pečovská Nová Ves,
n majetkovoprávne vysporiadanie pozemku známych 

vlastníkov pre výstavbu cykloinfraštruktúry (bike point)  

pri cyklochodníku v smere do obce Ľutina, v prospech obce 
Pečovská Nová Ves, pre účel vypracovania projektovej do-
kumentácie a výstavbu bike pointu,
n majetkovoprávne vysporiadanie pozemkov známych 

vlastníkov pod chodníkom na ul. Hlavnej pre vydanie sta-
vebného povolenia a realizáciu projektu s názvom „Moder-
nizácia miestnych komunikácií v obci Pečovská Nová Ves 
– I. etapa“, v prospech obce Pečovská Nová Ves,
n majetkovoprávne vysporiadanie pozemkov známych 

vlastníkov pod budúcou miestnou komunikáciou okolo cin-
torína s príslušenstvom, na ul. Mlynskej v Pečovskej Novej 
Vsi na ul. Hlavnej - I. etapa“, v  prospech obce Pečovská 
Nová Ves, pre účely vypracovania projektových dokumen-
tácií a výstavbu miestnej komunikácie s príslušenstvom,
n majetkovoprávne vysporiadanie pozemkov známych 

vlastníkov pod prístupovou komunikáciou na ul. Ľutinskej 
(pozn. ku Kornheizerovmu kaštieľu), v prospech obce Pe-
čovská Nová Ves, pre účely vypracovania projektovej doku-
mentácie a rekonštrukcie prístupovej komunikácie,
n majetkovoprávne vysporiadanie pozemkov známych 

vlastníkov pod prístupovou komunikáciou na ul. Hlavnej, 
v prospech obce Pečovská Nová Ves, pre účely vypracova-
nia projektových dokumentácií a výstavby vodovodu a ka-
nalizácie,
n začatie procesu majetkovoprávneho vysporiadania po-

zemku Slovenskej republiky pre výstavbu cykloinfraštruk-
túry (expozície) pri cyklochodníku v smere do obce Ľutina, 
v  prospech obce Pečovská Nová Ves, pre účel realizácie 
stavby,
n získané stavebné povolenie, vysporiadané pozemky 

a  komplexne na realizáciu pripravený projekt s  názvom 
„Cykloprístrešky pre Základnú školu v Pečovskej Novej Vsi“, 
realizácia projektu zahŕňa výstavbu dvoch cykloprístreš-
kov pre minimálne 38 bicyklov, jeden z nich bude otvore-
ný a druhý uzatvorený a uzamykateľný, cykloprístrešky sa 
budú nachádzať v areáli základnej školy v Pečovskej Novej 
Vsi a budú priamo napojené na vnútroareálové komuniká-
cie, predpokladaný investičný náklad je realizáciu predsta-
vuje sumu 39 326,04 Eur,
n získané stavebné povolenie, vysporiadané pozemky 

a  komplexne na realizáciu pripravený projekt s  názvom 
„Cyklistické zastavenie na ul. Ľutinskej“, realizácia pro-
jektu zahŕňa výstavbu cyklistického zastavenia pri cyklo-
chodníku do Ľutiny na spevnenej ploche na križovatke ulíc  
Na Dujave a Ľutinská, pri križovatke cyklotrás EUROVELO 
11 a Pečovská Nová Ves - Ľutina na existujúcej asfaltovej 
ploche, súčasťou objektu je informačná tabuľa, pri kto-
rej bude umiestnená elektronabíjačka pre elektrobicykle 
a miesto prvej pomoci s defibrilátorom a lavičkou, predpo-
kladaný investičný náklad je realizáciu predmetného sta-
vebného objektu predstavuje sumu 23 119,68 Eur,
n získané stavebné povolenie, vysporiadané pozem-

ky a  komplexne na realizáciu pripravený projekt s  náz-
vom „Bike point Pečovská Nová Ves, p.č. KN-C 1471/34 
a  1471/15“, realizácia projektu na hranici katastra obce 
s  obcou Ľutina zahŕňa výstavbu cykloprístrešku pri cyk-
lochodníku o  ploche 6 x 3 m s  príslušenstvom, pričom  
na spevnenej ploche budú umiestnené štyri stojany pre bi-
cykle, dve lavičky, jeden stôl, dve propagačné tabule a je-
den odpadkový kôš, spevnená plocha bude osvetlená so-
lárnou lampou s kamerovým systémom, okolo spevnenej 
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plochy je navrhnutá výsadba okrasných drevín, predpokla-
daný investičný náklad je realizáciu predmetného staveb-
ného objektu predstavuje sumu 36 635,89 Eur,
n začatie procesu majetkovoprávneho vysporiadania 

pozemku neznámych vlastníkov v správe Slovenského po-
zemkového fondu pre výstavbu cykloinfraštruktúry (bike 
pouintu) pri cyklochodníku EuroVelo 11 (pozn. pri býva-
lej Prefe), v prospech obce Pečovská Nová Ves, pre účely 
prípravy projektovej dokumentácie a realizácie stavby bike 
pointu,

n začatie procesu 
majetkovoprávneho 
vysporiadania po-
zemku neznámych 
vlastníkov v  správe 
Slovenského po-
zemkového fondu 
na ul. Ľutinskej pri 
cyklochodníku do 
Ľutiny, v  prospech 
obce Pečovská Nová 
Ves, pre účely ko-
laudácie stavby s 
názvom „Revitali-
zácia ul. Ľutinskej  
v Pečovskej Novej Vsi 
- obnova územia“,

n schválený zámer a spustený proces zmeny Územného 
plánu obce Pečovská Nová Ves v znení jeho Zmien a do-
plnení č.3, ktorý sleduje zmenu súčasného využitia úze-
mia na poľnohospodárske účely na občiansku vybavenosť 
v lokalite pred firmou ZTS Sabinov a.s. v smere od mesta 
Sabinov, na ktorom súkromný investor plánuje výstavbu 
veľkoplošnej predajne potravín s príslušenstvom a iné,
n odstránenie bezpečnostných rizík križovatky ciest I/68 

a III/3183 - prestavba križovatky v strede obce v spolupráci 
so SaÚC PSK,
n v spolupráci so Železnicami SR je na realizáciu pripra-

vený projekt s názvom „Zvýšenie zabezpečenia priecestí, 
TÚ ŽST Kysak – PPS. Štátna hranica (PKP) – nz. Orlov, PZZ 
v km 40,329“, ktorý rieši komplexnú rekonštrukciu želez-
ničného priecestia pri spoločnosti TerMo s  príjazdovou 
komunikáciou a osadenie závor a výstražného zvukového 
znamenia na priecestí. Projekt realizujú ŽSR z európskych 
investičných a štrukturálnych fondov. 

Široká paleta kultúrno-spoločenských 
podujatí v roku 2024:

n akadémie k MDŽ, ku Dňu matiek, pre seniorov,
n 1. májový beh zdravia,
n oslavy Medzinárodného dňa detí,
n večerný koncert ARCO orchestra pod nočnou oblohou 

v parku pred OcÚ,
n 26. ročník Pečovskonovoveského remeselného jarmoku,
n vianočné trhy s obecnou zabíjačkou

Projekty pripravené na okamžitú realizáciu:
n modernizácia miestnych komunikácií v obci Pečovská 

Nová Ves - I. etapa,

n výstavba novej materskej školy na ul. Mlynskej pre 160 
detí, 
n komplexná obnova historickej budovy obecného úra-

du,
n výstavba ďalších dvoch bytových domov s 24 bytmi, 

bežného štandardu s technickou vybavenosťou na ul. Kvet-
nej - 3. etapa výstavby,
n výstavba predĺženia spevnenej plochy (parkoviska)  

na ul. Mlynskej od kostola sv. Ondreja po cintorín,
n výstavba oplotenia cintorína,
n výstavba - rozšírenie verejnej kanalizácie na ul. Róm-

skej,
n oprava chodníka a  výstavba miestnej komunikácie  

na ul. Na Pečovec,
n osadenie dopravného značenia a dopravných zariadení 

(spomaľovačov rýchlosti jazdy) na ul. Školskej a Na Rybní-
koch.

Pripravujeme pre budúce obdobie:
n príprava projektových dokumentácií pre povolenie sta-

vieb inžinierskych sietí (kanál, voda, plyn, elektrina, inter-
net, verejné osvetlenie) a miestnej komunikácie a parko-
viska na ul. Mlynskej okolo cintorína,
n príprava projektovej dokumentácie pre povolenie stav-

by miestnej komunikácie na ul. Hlavnej (pozn. – okolo ka-
plnky Jána Nepomuckého),
n výstavba 21 sociálnych bytov na ul. Rómskej s prísluš-

nou technickou vybavenosťou,
n opakované podanie žiadosti o  poskytnutie nenávrat-

ných finančných prostriedkov na realizáciu projektu „Pro-
tipovodňová ochrana obce Pečovská Nová Ves - časť Bu-
kovec,
n príprava projektovej dokumentácie pre povolenie stavby 

- rozšírenie verejného vodovodu a kanalizácie na ul. Hlavnej,
n príprava projektovej dokumentácie pre povolenie stav-

by - obnovy miestnej komunikácie na ul. Ľutinskej (pozn. 
ku Kornheizerovmu kaštieľu),
n príprava projektovej dokumentácie pre povolenie stav-

by kruhovej križovatky na ceste III/3183na ul. Ľutinskej  
pri autoservise,
n príprava projektovej dokumentácie pre povolenie 

stavby chodníka na ul. Ľutinskej okolo hospodárskeho  
dvora,
n príprava projektovej dokumentácie pre povolenie stav-

by chodníka s oporným múrom na ul. Na Dujave v smere 
do obce Červenica pri Sabinove, pod rómskymi príbytka- 
mi.
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Jesenná činnosť 
dobrovoľného 

hasičského zboru

 

REGISTER OBYVATEĽOV
Počet obyvateľov spolu:	 2 902
z toho:  muži 	 1 426
             ženy 	 1 476
z toho obyvatelia s trvalým pobytom:
od 0 – 6 rokov 	 345
od 7 – 15 rokov 	 436
od 16 – 18 rokov 	 139
od 19 – 60 rokov 	 1 477
nad 60 rokov 	 505

Počet prihlásených na trvalý pobyt 	 45
Počet prihlásených na prechodný pobyt 	 0
Počet odhlásených z trvalého pobytu 	 44
Zmena trvalého pobytu v rámci obce 	 22
Počet pridelených súpisných čísel 	 16
Počet narodených detí 	 50
Počet zomrelých 	 22

OSVEDČOVACIA ČINNOSŤ
Počet osvedčených podpisov 	 1154
Počet osvedčených fotokópií 	 190 

MATRIČNÁ ČINNOSŤ 
Počet narodení v domácom prostredí  	 0
Počet uzavretých manželstiev:             	 30
z toho:  cirkevnou formou                            	 22
             občianskou formou                     	 8
Počet úmrtí v domácom prostredí:                                                
obec Pečovská Nová Ves                   	 5
obec Červenica pri Sabinove                    	 1
obec Jakubova Voľa                                 	 1
obec Ľutina                                           	 1
obec Jakovany                                          	 2
obec Olejníkov                                          	 0
obec Hanigovce                                     	 0
Počet dodatočných záznamov 
do matričných kníh              	 24                
Zápisy do osobitnej matriky                  	 2
Počet vydaných druhopisov matr. dokladov	 188    
Počet štatistických hlásení (matrika)	 40

Obec Pečovská Nová Ves 
štatistika k 31. 12. 2024

Ani v  jesennom období  minulého roka  naši hasi-
či nezaháľali a zúčastnili sa súťaží  požiarnych druž-
stiev. Prvého septembra sa  družstvo mužov, doras-
tencov a dorasteniek zúčastnilo súťaže v obci Široké 
s nasledovným umiestnením: dorastenky 2. miesto, 
dorastenci 2. miesto a muži 5. miesto.

Už o týždeň nato reprezentovalo našu obec druž-
stvo mužov v obci Ďačov s umiestnením na 7. mieste. 
Vďaka patrí veliteľovi DHZ p. Švačovi za skompletizo-
vanie družstva mužov po dlhšej dobe. Dňa 14. 9. 2024  
na žiadosť obce sme uskutočnili technický výjazd čis-
tenia kanála pri firme Termo a.s.. Na tomto výjazde  
sa zúčastnili traja naši členovia. 

Na zdokonaľovanie a obnovenie našich zručnos-
tí sa  členovia DHZO pod vedením veliteľa p. Lešša  
zúčastnili taktického cvičenia zameraného na proti-
povodňovú aktivitu v obci Jakubovany. Úlohou zú-
častnených bolo zložiť protipovodňovú bariéru na 
zabránenie prívalovej vody. Tohto námetového cviče-
nia sa zúčastnilo 21 družstiev dobrovoľných hasičov,  
tí vytvorili protipovodňovú bariéru o dĺžke 70 metrov 
a výške 105 centimetrov. 

Mesiac október bol pre našich dorastencov výni-
močný, pretože už dňa 4. 10.2024  prijali žiadosť od 
SOŠ technická Prešov o účasť na ich špecifickej súťaži 
dorastu. Pod vedením p. Palenčára  dorastenci ukáza-
li svoje schopnosti a zručnosti a túto  súťaž vyhrali. 
Naši členovia sa zúčastňujú aj cirkevných slávností 
organizovaných miestnym farským úradom, kde za-
bezpečujú sprievod ulicami našej obce.  

Juraj Kochan
predseda DHZ
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Vážení čitatelia, milí Pečovskonovovešťania!
S príchodom nového roka 2025 Vám chceme krátko za-

vinšovať i my. 

„V novom roku kvapku smoly, lyžičku hrdosti, hrnček 
radosti, kotlík úspechu, jazierko peňazí, more šťastia, 
oceán lásky a celý vesmír zdravia. Nech Vás láska stále 
hreje, nech Vám nikdy smutno nie je. V novom roku nech 
Vám zdravie slúži, nech máte vždy, po čom túžite.“

Na prelome rokov sa vždy nájde priestor na prehodno-
covanie rozhodnutí, bilancovanie vykonaného i nevyko-
naného, ale i na dávanie si predsavzatí na rok nasledujúci. 
V našej/Vašej škole tomu tiež nie je inak. Školský rok sme 
síce začali v septembri, ale začiatok kalendárneho roka je 
aj pre nás vstupom do novej etapy, ktorá bude opäť plná 
aktivít, vzdelávania, príležitostí, práce, ale i  priestorom 
pre rozvíjanie kritického myslenia a  snahou o  vytvára-
nie príjemnej atmosféry, kde každý z našich žiakov zažije 
chvíle radosti z poznávania nepoznaného a prehlbovania 
medziľudských vzťahov.

Ak našu činnosť sledujete, určite neušlo Vašej pozor-
nosti, že sme už od septembra čo-to stihli. Naposledy 
sme sa Vám prihovárali, keď babie leto naplno rozdávalo 
lúče a lialo energiu do všetkých svetových strán. Tak sme 
ju teda využili! Po úspešných aktivitách pri príležitos-
ti Európskeho dňa jazykov či návšteve Ústavného súdu 
v Košiciach sme nelenili a dovolíme si povedať, že nebol 
týždeň, počas ktorého by sa u nás, a nielen v útrobách 

našej budovy, ale i mimo nej, niečo nedialo. Rýchlo sme 
si napríklad zvykli na to, že v pravidelných týždňových 
intervaloch sa chodbami vábne tiahne voňa z našej škol-
skej kuchynky. V  rámci projektu Krúžky varenia totiž  
na našej škole veľmi chutne prebiehajú sladké aktivity 
záujmového útvaru Pečieme, varíme. Ak niekedy poobe-
de budete cítiť lákavú vôňu až k Vám domov, tak platí 
staré známe: „Za všetkým hľadaj ženu!“ Aj v tomto prípa-
de sú aktérkami nejedného voňavého pokušenia dievčatá 
z tried II. stupňa. A to je len jeden z už zabehnutých zá-
ujmových útvarov. Celkovo na škole realizujeme takmer 
dvadsiatku krúžkov, ktoré sa venujú nielen takýmto chut-
ným činnostiam, ale takisto rozvíjajú tvorivé i  športové 
nadanie našich žiakov.

Ani tento rok nám nie je cudzia ľudskosť a  veríme,  
že zapájaním sa do zmysluplných aktivít prehĺbime v na-
šich žiakoch pocit spolupatričnosti a upevníme správne 
ľudské hodnoty. Preto nechýbala zbierka Biela pastelka, 
Milión detí sa modlí ruženec, či Privítanie prvákov v ŠKD, 
ktoré je krásnou ukážkou rovesníckej starostlivosti.  
V  podobnom duchu sa niesol i  koniec októbra, keďže 
tentokrát naši deviataci prevzali patronát nad aktivita-
mi k Medzinárodnému dňu školských knižníc. Avšak, pri 
počte žiakov sme si z toho urobili radšej niekoľko dní, aby 
mal každý dostatok času i  priestoru. Možno nevšedné, 
ale v knižnici sa objavili kuchynské váhy a metre. A tak 
naši mladí čitatelia merali, zapisovali, hľadali, triedili, 
preverovali, ... Veď predsa medzipredmetové vzťahy sa 
dajú prepojiť aj takýmto spôsobom. 

V októbri nás potešili i  výsledky okresného kola ino-
vatívnej súťaže Jazykový WOCABEE šampionát, kde sa 
všetky naše jazykové tímy žiakov 7. - 9. ročníka dostali na 
popredné priečky. Naši nemčinárom patrili prvé tri mies-
ta a zahanbiť sa nedali ani ruštinári, ktorí tento rok súťa-
žili po prvýkrát a získali 4., 6. a 8. miesto. Postupujúci tím 
deviatakov sa tak prebojoval až do krajského kola. Ale 
tam ich cesta neskončila ani zďaleka. Podaril sa im husár-
sky kúsok! Z krajského kola si po zisku 2. miesta odniesli 

Šťastne a veselo do roku 2025!
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postup do celoslovenského kola. Ani to však ešte nebol 
koniec ich cesty. Deviataci zabojovali ako levy a postúpili 
i na medzinárodné česko-slovenské kolo a získali vynika-
júce 5. miesto! Dni sa síce postupne zahalili do tajomnej 
hmly a chladnejšieho počasia, ale nám to na energii ne-
ubralo. Zapojili sme sa do informatickej súťaže iBobor, 
zorganizovali sme školské kolá Olympiád zo slovenského 
i anglického jazyka, nechýbame na mape medzinárodnej 
iniciatívy Európskeho týždňa programovania, zasadené 
cibuľky projektu írskej nadácie HETI a Múzea židovskej 
kultúry v Bratislave – Krokus už čakajú na jarné slniečko 
v zemi, zbierali sme mnoho lásky do škatúľ v rámci celo-
slovenskej dobrovoľnej zbierky Koľko lásky sa zmestí do 
krabice od topánok?, aktívne sme aj tento rok bubnovali, 
pretože ticho deti pred násilím neochráni, počas akcie 
BUBNOVAČKA. Ani tento rok sme nezabúdali na našich 
seniorov v ASENe, ktorí nám prirástli k srdcu a vzniknu-
té väzby nás nesmierne tešia a  dúfame, že sa uvidíme 
aj v  roku 2025. Zúčastnili sme sa biologicko-geografic-
kej expedície so šiestakmi, historicko-archeologickej 
poznávačky vo Východoslovenskom múzeu v  Košiciach 
s piatakmi, skúmali sme vesmír v Planetáriu a Hvezdárni 
v Prešove, navštívili sme divadelné predstavenia v Spiš-
skej Novej Vsi, strávili sme rozprávkové dopoludnie v kine 
Torysa v  Sabinove, siedmaci absolvovali workshopy od 
PostBellum, spoznávali sme vedecké zákonitosti v STEE-
LPARK Košice, pomedzi to sme súťažili na okresnom kole 
Olympiády zo slovenského jazyka a získali bronz a nedá 
nám nespomenúť a vrátiť sa v spomienkach do vydarené-
ho popoludnia pri Zážitkovej ceste našou školou, kde sme 
sa stretli spolu s Vami a strávili sme skvelé chvíle, kto-
ré boli naplnené radosťou, aktivitami a veľkou 
dávkou ľudskosti. 

Radosť, aktivitky, prekonávanie prekážok 
a  opäť starostlivosť starších o  mladších bola 
alfou a omegou Pasovačky prvákov, ktorú v de-
cembri pripravili ôsmaci pre prváčikov, a  tým 
ich oficiálne pasovali za žiakov našej školy. 
Prváci to naozaj nemali jednoduché, pretože 
v začarovanom lese na nich čakalo mnoho pre-
kážok, ale keď sa spoja dobré srdcia, chcenie 
a ochota, všetko sa spoločnými silami na dobré 
obráti. A tak aj prváci dokázali získať všetky by-
linky a srdce zlej čarodejnice napokon zmenili 
a zachránili les i jeho obyvateľov. Dušou paso-
vačky boli ôsmaci, ktorí príprave venovali nie-

koľko týždňov, nielen pri tvorení scenára, výrobe scén, 
učení sa textu a skúšaní, ale dali do celej akcie kus srdca 
a myslíme si, že výsledok všetkých prekvapil i príjemne 
potešil. Predvianočné obdobie sme si ešte spestrili vinša-
mi a piesňami, ktoré zneli v slovenskom, anglickom, ne-
meckom i ruskom jazyku a so želaním: „Šťastné a veselé 
Vianoce!“ sme uzavreli rok 2024 v našej škole. 

Veríme, že šťastne a  veselo budeme pokračovať   
aj v  roku 2025. Dúfame, že pri tom budete s  nami.  
Všetky naše aktivity, činnosti, pokroky, projek-
ty či exkurzie môžete sledovať na našej školskej  
- pecovska.edupage.org i facebookovej stránke, kde nás 
nájdete pod menom Základná Škola Pečovská.
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Pre ZO JDS   
v  Pečovskej 
Novej Vsi bol  
12. november 
2024  význam-
ným dňom. 
Naša ZO bola 
p o v e r e n á 
prípravou ak-
cie „Babička 
roka 2024 ok-
resu Sabinov“, 
ktorú organi-
zovala OO JDS 
v Sabinove.

V kultúrno-spoločenských priestoroch Obecného úra-
du sa zišli seniori z 12 Základných organizácií - Šariš-
ské Michaľany, Orkucany, Sabinov, Ostrovany, Jarovnice, 
Drienica, Pečovská Nová Ves, Ľutina, Červenica pri Sa-
binove, Jakubova Voľa, Rožkovany a Lipany.  

Do súťaže bolo celkovo prihlásených 9 no- 
minantiek. Každá súťažiaca sa prezento-
vala svojím vystúpením, či už v  prednese 
prózy, rozprávania, spevu, v hre na hudob-
ný nástroj alebo vlastnou tvorbou. Víťaz-
kou, ktorú vybrala odborná porota, sa stala 
pani Gabriela Kaperáková zo ZO JDS Lipany 
a  bude zastupovať okres Sabinov na kraj-
skom kole. U všetkých oceňujeme odhodla-
nie a ochotu, že vystúpili v súťaži a zo srdca 
im ďakujeme, že reprezentovali svoju orga-
nizáciu a obec (mesto).

Našu ZO JDS v Pečovskej Novej Vsi repre-
zentovala pani Mária Priščáková, začo jej 
právom patrí vrelé poďakovanie.

Každá zúčastnená obdržala diplom, upomienkové 
darčeky a kvety.

Súťaž sa niesla v duchu pohody a veselej nálady, ku 
ktorej prispela dievčenská hudobná skupina Beťárky, 
folklórna skupina Jablonka z  Pečovskej Novej Vsi ako  
aj humorné slovo a prednes básne.

Samozrejme nechýbalo bohaté pohostenie. Akciu  
organizačne zabezpečili členovia ZO JDS v  Pečovskej 
Novej Vsi v  spolupráci s  obcou. Touto cestou chcem 
vyjadriť poďakovanie všetkým, ktorí akýmkoľvek spô-
sobom prispeli k vydarenému priebehu uvedeného po-
dujatia.

Predsedníctvo  pri OO JDS v Sabinove vyzdvihlo vyso-
kú úroveň a spokojnosť s prípravou a priebehom akcie 
a vyjadrilo veľké poďakovanie za krásne strávené popo-
ludnie v dobrej nálade.

Našim  seniorom želáme  pevné zdravie a ešte veľa 
vydarených akcií do budúcna.

Bc. Mária Bečaverová
ZO JDS Pečovská Nová Ves

V  nedeľu 27. 10. ožili kultúrno-spoločenské priestory 
obecného úradu spevom a tancom v  podaní seniorov 
z  folklórneho súboru Karpaťanin z  Prešova. Okrem hu-
dobného zážitku a milej pozornosti od starostu obce 
PhDr. Jaroslava Dujavu, si mali naši seniori možnosť  po-
zrieť výstavu plodov jesene a zároveň ochutnať jabĺčkové 
špeciality, ktoré pripravili aktívne ženy z Únie žien Slo-
venska a aktívni seniori z Jednoty dôchodcov na Sloven-
sku.

V  rámci mesiaca október, kedy myslíme na našich 
seniorov viac ako inokedy, sa aj naši klienti v  Dennom  
stacionári ASEN potešili z vystúpenia detskej folklórnej 
skupiny Čatinka.

MYSLÍME NA NAŠICH SENIOROV ...

Babička roka 2024 okresu Sabinov
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Starnutie je prirodzenou súčasťou života, ktorá so sebou 
prináša rôzne výzvy. Často sa stáva, že rodina nemôže za-
bezpečiť nepretržitú starostlivosť o svojich seniorov. Vtedy 
prichádza na rad Denný stacionár ASEN, miesto, kde nájdu 
vaši blízki nielen potrebnú starostlivosť, ale aj príjemné 
prostredie a spoločnosť.

Ponúkame Vám poldennú starostlivosť o seniorov v prí-
jemnom a bezpečnom prostredí. Naším cieľom je zabezpe-
čiť aktívne a zmysluplné trávenie času v kruhu rovesníkov 
pod dohľadom kvalifikovaného personálu. Vytvárame pro-
stredie, kde sa seniori cítia prijatí a užitoční.

O pohodu a bezpečnosť sa stará tím skúsených odborní-
kov: dve opatrovateľky s láskavým a trpezlivým prístupom 
zabezpečujú individuálne potreby každého seniora a so-
ciálnej pracovníčky, ktorá poskytuje odborné poradenstvo 
a podporu seniorom, ale aj ich rodinám.

Taktiež vieme, že aj kvalitná strava je pre seniorov mi-
moriadne dôležitá. Preto im v našom stacionári zabezpe-
čujeme ľahké občerstvenie na spríjemnenie dopoludnia 
a  chutný obed. Nesmieme zabudnúť na sladkú bodku  
na záver dňa.

Denný stacionár ASEN nie je len o starostlivosti, ale  
aj o spoločenskom živote. Seniorom ponúkame možnosť 

tráviť čas s  rovesníkmi, v  kruhu priateľov. Aktivity, ktoré  
sú prispôsobené ich možnostiam od spoločenských hier, 
cez ručné práce až po prechádzky v okolí.

Prečo si vybrať Denný stacionár ASEN?

Profesionálna a empatická starostlivosť: dbáme na indi-
viduálne potreby každého seniora.

Pestrý program a aktivity: zabezpečujeme aktívne  
a zmysluplné trávenie času.

Príjemné a bezpečné prostredie: vytvárame atmosféru 
domova.

Odbremenenie rodiny: umožňujeme rodinným prísluš-
níkom získať čas pre seba s vedomím, že o ich blízkych  
je dobre postarané.

Neváhajte nás kontaktovať a dohodnite si osobnú náv-
števu. Radi vám ukážeme naše priestory a zodpovieme 
všetky vaše otázky.

Denný stacionár ASEN - miesto, 
kde sa spája starostlivosť s ľudskosťou.

DENNÝ STACIONÁR ASEN: 
DOMOV PRE VAŠICH BLÍZKYCH
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Obec Pečovská Nová Ves  v zastúpení starostom obce ako 
cestný správny orgán v zmysle § 3 ods. 2 zákona č. 135/1961 
Zb. o pozemných komunikáciách (cestný zákon) v  znení ne-
skorších predpisov s  poukázaním na  zákon č.  8/2009 Z. z. 
o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v y z ý v a
vlastníkov, držiteľov, prevádzkovateľov cestných   motoro-

vých vozidiel, aby neparkovali na miestnych komunikáciách 
a chodníkoch a zdržali sa tohto konania  počas obdobia údrž-
by miestnych komunikácií a zimnej  údržby ciest a chodníkov 
na území obce Pečovská Nová Ves.

Keďže súčasťou údržby je vykonávaný aj posyp, preto  
„dôrazne“ odporúčame vozidlá parkovať tak, aby lietajúci po-
sypový štrk nespôsobil poškodenie týchto vozidiel.

Žiadame občanov, aby prednostne využívali k odstavovaniu  
motorových vozidiel svoje vlastné dvory a nádvoria.  Majiteľ 
motorového vozidla nesmie bezdôvodne tvoriť prekážku na 
cestnej komunikácii  a netvoriť prekážku pri správe majetku 
obce.

S poukázaním na zákon č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke, 
osobitne upozorňujeme na § 23 odst.1 zákona a to: „Pri státí 
(obojsmerná cesta) musí zostať voľný aspoň jeden jazdný pruh 
široký najmenej 3 m pre každý smer jazdy.“(§ 23 ods. 1 zákona 
č. 8/2009 Z. z.).

 To znamená, že ak má cesta dva smery (obojsmerná), musí-
te auto parkovať tak, aby ste nechali 6 m voľných.

Parkovanie áut na chodníkoch je zakázané, chodník je  
prioritne určený chodcom (§ 52 ods. 2 zákona č. 8/2009  
Z. z. o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zá-
konov) dokonca aj v prípadoch, kedy zostáva voľný priestor 
1,5 metra. Pokuta za porušenie zákona je 50,- € a cez objek-
tívnu zodpovednosť (fotodokumentácia priestupku - čas a dá-
tum priestupku) je pokuta fixná 78,-€. 

Týmto zároveň upozorňujeme, že Obec Pečovská Nová Ves 
nemá záujem vykonávať represívne opatrenia a udeľovať po-
kuty, skôr apeluje na dobré mravy občanov obce a touto vý-
zvou sa na Vás občanov obracia a snaží sa o korektný a uvedo-
melý prístup, aby si obec  mohla plniť povinnosti, ktoré má na 
vykonávanie údržby miestnych komunikácií a ktoré vykonáva 
v prospech Vás  za účelom ochrany Vášho života a zdravia. 

Touto výzvou chceme predísť akýmkoľvek škodám na ma-
jetku a  zabezpečiť komplexnú údržbu všetkých obecných 
komunikácií. Nevhodne zaparkované vozidlá znemožňujú po-
hyb strojom vykonávajúcim hlavne zimnú údržbu miestnych 
komunikácií, ktoré v  niektorých opodstatnených prípadoch 
nie je možné vykonať pre vozidlá tvoriace prekážku na ces-
te.  V takom prípade je znemožnený aj vývoz odpadu dodáva- 
teľskou službou a znemožnený alebo veľmi obmedzený aj prí-
padný prístup záchranných zložiek.

Za znemožnenie prístupu dodávateľskej služby na vý-
voz odpadu/prípadne odmietnutie vývozu odpadu dodáva- 
teľskou službou, kvôli zaparkovaným vozidlám na kraji  
strmých v  zimnom období klzkých  ulíc a aj  značne sťažený  
prístup pre záchranné zložky, prípadne za oneskorené po-
danie prvej pomoci v  zimnom období pre ťažko priechodnú  
až neprejazdnú miestnu komunikáciu obec prenesie  zodpo-
vednosť na majiteľa vozidla!

V  prípade, že budú vozidlá aj naďalej parkovať neopráv-
nene na miestnych komunikáciách, údržba takejto cesty sa 
nevykoná a za neudržiavanú cestu bude zodpovedný taktiež 
majiteľ zle zaparkovaného vozidla.

Týmto  upozorňujeme všetkých prevádzkovateľov a majite-
ľov motorových vozidiel, ktorí nebudú rešpektovať túto výzvu, 
že  obec počas zimnej údržby, ktorú vykonáva aj v nočných 
hodinách pri zníženej viditeľnosti a pri zlých poveternost-
ných podmienkach v prípade vzniknutia škody na vozidlách 
nezodpovedných vodičov parkujúc aj napriek výzve na verej-
ných priestranstvách, nebude zodpovedať za vzniknuté ško- 
dy.

Poprípade ak pracovník zimnej údržby vyhodnotí miestnu 
komunikáciu ako problematickú, kde pre zle zaparkované vo-
zidlá by mohlo dôjsť k veľkej škode na majetku, vyhotoví foto-
dokumentáciu a údržbu nevykoná, pokiaľ nebude komuniká-
cia prejazdná technikou zimnej údržby. Prípadných sťažovate-
ľov kvôli nevykonanej údržbe na týchto úsekoch odporúčame 
obrátiť sa priamo na pôvodcov resp. na nezodpovedných vo-
dičov parkujúcich na miestach, ktorým bránia v priechodnosti 
údržbu vykonávajúcej techniky.  

Zároveň žiadame  domovníkov bytových domov a vlastní-
kov rodinných domov, aby okolo kontajnerov na komunálny  
a separovaný odpad umiestnených pred jednotlivými byto-
vými domami a rodinnými domami pravidelne odstraňovali 
sneh a ľad z dôvodu uľahčenia odvozu  odpadu dodávateľskou 
spoločnosťou.

Zabezpečenie zimnej údržby je povinnosťou obce vykoná-
vanou v prospech Vás všetkých občanov, za účelom ochrany 
Vášho života a zdravia a preto veríme, že túto výzvu prijmete 
s porozumením a vyhoviete jej s ohľadom na vzájomnú tole-
ranciu a rešpekt.

Pokúsme sa o zmenu, ktorá vyrieši bezpečnosť, lepšiu údrž-
bu a starostlivosť a s tým spojenú spokojnosť našich obyva-
teľov na cestách. 

Vopred ďakujeme, že túto výzvu prijmete s porozumením 
a vyhoviete jej s ohľadom na vzájomnú toleranciu a rešpekt. 
Všetkým občanom vopred ďakujeme za nekomplikovaný                                     
priebeh zimnej údržby a odvozu odpadu v zimnom období.

ÚDRŽBA MIESTNYCH KOMUNIKÁCIÍ
výzva pre občanov - majiteľov motorových vozidiel



		

17
Pecovskonovoveský spravodajca

ODPADY

www.pecovska.sk



	

Pecovskonovoveský spravodajca
18

VZN

www.pecovska.sk

Obecné zastupiteľstvo v Pečovskej Novej Vsi v sú-
lade s  §11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení v znení neskorších predpisov a podľa zákona 
č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom 
poplatku za komunálne odpady a drobné staveb-
né odpady v znení neskorších predpisov uznesením  
č. 211/2024 schválilo pre územie obce Pečovská 
Nová Ves všeobecne záväzné nariadenie č. 5/2024  
o miestnych  daniach a  miestnom poplatku za komu-
nálne odpady a drobné stavebné odpady (ďalej len  
VZN).

Pre rozsiahlosť uvedeného VZN, ktorý je v plnom 
znení zverejnený a prístupný na webovej stránke obce 
Pečovská Nová Ves, sme vybrali len tie články v kto-
rých došlo k zmenám:

Miestny poplatok za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady

Základné ustanovenia o poplatku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady sú uvedené v zákone o miest-
nych daniach a miestnom poplatku a upravujú poplatníka, 
sadzbu a určenie poplatku, oznamovaciu povinnosť, vyru-
benie poplatku a splatnosť, vyrubenie poplatku podľa po-
môcok a vrátenie, zníženie a odpustenie poplatku.

Článok 18
Sadzba poplatku

ZMENA!!
(1) Sadzba paušálneho poplatku za zmesový komunálny 

odpad sa stanovuje v súlade s §78 ods.1  nasledovne :
a) pre fyzické osoby - poplatníkov podľa § 77 ods. 2 písm. 

a) zákona o miestnych daniach a miestnom poplatku (ďalej 
len „zákon“) je zavedený paušálny poplatok a sadzba sa 
určuje:

- 0,0794 € na osobu a kalendárny deň t. j. 29,- €/osoba    
Poplatok za každú osobu sa zaokrúhli na celé eurá.
b) pre fyzické osoby – podnikateľov a právnické osoby  

poplatníkov podľa § 77 ods. 2 písm. b) a c) zákona o miest-
nych daniach a miestnom poplatku je zavedený nevážený 
množstvový zber komunálneho odpadu a sadzba sa určuje 
v závislosti od objemu zbernej nádoby a frekvencie odvo-
zov takto:

- 0,0794 € paušálne za zamestnanca /kalendárny deň 

- 0,0273 €/liter komunálneho odpadu pri 110 l  nádobe 
(78,00  € za 26  vývozov / kalendárny rok ),

Poplatok za liter sa zaokrúhli na celé eurá.
- 0,0115 €/liter komunálneho odpadu pri 1100 l nádobe 

(328,90 € za 26 vývozov /kalendárny rok).
(2) Sadzba poplatku za drobný stavebný odpad bez obsa-

hu škodlivín  sa stanovuje: 
- pre poplatníkov v zmysle § 77 ods. 2 písm. a), b)  

a c) zákona o miestnych daniach a miestnom poplatku  
vo výške 0,05 €/ kg.

Podmienky zberu  drobného stavebného odpadu, na-
kladania s biologicky rozložiteľným komunálnym odpa-
dom, triedeným zberom zložiek KO, na ktorý sa nevťa-
huje rozšírená zodpovednosť výrobcov ustanoví obec  
v osobitnom VZN o nakladaní s komunálnym odpadom  
a drobným stavebným odpadom.  

(3) Hodnotu koeficienta pre výpočet ukazovateľa pro-
dukcie komunálnych odpadov obec ustanovuje vo výške 1. 

Článok 19
Oznamovacia povinnosť

(1) Poplatník je povinný v priebehu zdaňovacieho obdo-
bia oznámiť obci vznik poplatkovej  povinnosti do 30 dní 
odo dňa  vzniku  poplatkovej povinnosti. 

(2) Zmeny skutočností rozhodujúcich na vyrubenie po-
platku a zánik poplatkovej povinnosti v priebehu zda-
ňovacieho obdobia je poplatník povinný oznámiť obci 
do 30 dní odo dňa, kedy tieto nastali. Oznámenie  je 
poplatník povinný vykonať osobne na obecnom úrade  
v Pečovskej Novej Vsi.

Článok 20
Vyrubenie poplatku 

(1) Poplatok za komunálny odpad podľa  článku 17 ods. 
2 písm. a) a b) vyrubuje obec každoročne rozhodnutím  
na celé zdaňovacie obdobie. 

(2) Poplatok za drobný stavebný odpad podľa  článku 17 
ods. 3 nevyrubuje obec rozhodnutím.

Článok 21
Vrátenie, zníženie a odpustenie poplatku

(1) Obec vráti poplatok alebo jeho pomernú časť poplat-
níkovi, ktorému zanikla povinnosť platiť poplatok v prie-

Všeobecne záväzné nariadenie č. 5/2024 
o miestnych daniach a miestnom poplatku 

za komunálne odpady a drobné stavebné odpady 
na území obce Pečovská Nová Ves
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behu zdaňovacieho obdobia a preukáže splnenie podmie-
nok na vrátenie poplatku alebo jeho pomernú časť. Nárok  
na vrátenie pomernej časti poplatku zaniká, ak poplatník 
v uvedenej lehote zánik poplatkovej povinnosti neoznámi. 

Spolu s oznámením zániku povinnosti platiť poplatok 
podaným v zmysle § 80 ods. 2 zákona o miestnych daniach 
t. j.do 30 dní od zániku povinnosti platiť poplatok predloží 
poplatník hodnoverné doklady, ktorými sú:

- potvrdenie o zmene trvalého alebo prechodného po-
bytu,

- v prípade, že právnická osoba, mala povinnosť platiť 
poplatok  z dôvodu, že bola oprávnená užívať alebo užívala  
nehnuteľnosť nachádzajúcu sa na území obce na iný účel 
ako na podnikanie: dokladom o zániku právnickej osoby, 
dokladom o  zániku práva užívať nehnuteľnosť napr. listom 
vlastníctva alebo dohodou o ukončení nájmu alebo výpo-
veďou z nájmu,

- v prípade, že podnikateľ, mal povinnosť platiť poplatok  
z dôvodu, že bol oprávnený užívať alebo užíval  nehnuteľ-
nosť nachádzajúcu sa na území obce na účel podnikania: 
dokladom o zániku podnikateľa , dokladom o  zániku práva 
užívať nehnuteľnosť napr. listom vlastníctva alebo doho-
dou o ukončení nájmu alebo výpoveďou z nájmu,

- doklad o úmrtí.
(2) Obec na základe písomnej žiadosti  poplatníka ten-

to poplatok zníži  o 50 % zo sadzby poplatku za obdobie, 
za ktoré  poplatník obci bez pochybností preukáže, že sa 
v zdaňovacom období  viac ako 90 dní nezdržiava alebo 
nezdržiaval na území obce na základe nasledujúcich pod-
kladov:

• potvrdenie od zamestnávateľa, v ktorom zamestnáva-
teľ potvrdí, že poplatník 

v zdaňovacom období vykonáva prácu v inom meste či 
obci v SR, v ktorej je súčasne ubytovaný, s uvedením počtu 
dní ,

•	 potvrdenie o ubytovaní vydané ubytovacím zariade-
ním, z ktorého je zrejmá dĺžka pobytu v inom meste či obci 
v danom zdaňovacom období,

Z predloženého dokladu musí byť zrejmé, ako dlho sa po-
platník v určenom období nezdržiava alebo nezdržiaval na 
území obce.

(3) Obec na základe písomnej žiadosti poplatníka po-
platok odpustí, ak poplatník preukáže bez pochybností, že 

sa viac ako 90 dní nezdržiava alebo nezdržiaval na území 
obce.  

Podmienkou odpustenia poplatku je predloženie  hodno-
verných  dokladov, ktorými sú:

-	 doklad o dlhodobom pobyte v zahraničí z dôvodu výko-
nu zamestnania (potvrdením od zamestnávateľa (agentúry 
zamestnávania) o zamestnaní v danom zdaňovacom obdo-
bí s miestom výkonu práce poplatníka mimo územia obce   
a potvrdením  o ubytovaní),

- potvrdenie o trvalom alebo prechodnom pobyte  
v zahraničí,

-	 potvrdenie o prechodnom pobyte a zaplatenie/vyrube-
nie poplatku v danej obci/meste,  

- potvrdenie o štúdiu v zahraničí,
-	 potvrdenie  o umiestnení v zariadení sociálnych  slu-

žieb a o dobe jeho trvania,
- potvrdenie o umiestnení v detskom domove, domove 

dôchodcov, reedukačnom  zariadení  a o dobe jeho trvania, 
-	 potvrdenie o vykonávaní kňazskej alebo rehoľnej služ-

by mimo územia obce,
- potvrdenie o pobyte v detskom domove, 
-	  potvrdenie o dlhodobej  hospitalizácii v liečebni  

a o dobe jej trvania,
-	 potvrdenie  o výkone väzby alebo výkone trestu odňa-

tia slobody a jeho dobe trvania,
- nájomná zmluva, v ktorej ja zahrnutý poplatok za ko-

munálne odpady pre nájomcu. 
Podklad nie je možné nahradiť čestným prehlásením.
(4) V prípade, že podklady budú predložené v inom ako  

v slovenskom alebo českom jazyku  poplatník doloží aj pre-
klad príslušného dokladu  (nevyžaduje sa úradný preklad ).

(5) Poplatník si môže uplatniť nárok na zníženie, vrá-
tenie alebo odpustenie poplatku najneskôr do 30 dní po 
skončení zdaňovacieho obdobia, inak nárok na zníženie, 
vrátenie alebo odpustenie poplatku zaniká. 

(6) Poplatníkovi je možné poskytnúť iba jeden druh úľavy 
alebo  odpustenia. 

(7) Doklady sa predkladajú osobitne pre každé zdaňova-
cie obdobie.

Všetky potrebné tlačivá (prílohy) - k daňovému 
priznaniu  a k miestnemu poplatku za TKO sú ve-
rejne prístupné na webovej stránke obce alebo si 
ich môžete vyzdvihnúť  priamo na obecnom úrade.

Štatistika činnosti Spoločného stavebného 
úradu Pečovská Nová Ves za rok 2024

Drobné stavby	 89
Dodatočné povolenia	 11
Kolaudácie	 45
Odstránenie stavieb	 5

Stavebné povolenia	 25
Územné rozhodnutia	 6
Povolenia na výrub drevín	 27

Druh konania, Pečovská Nová Ves
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